

临清市工业发展实现首季“开门红” 一家民企参与起草5项国标

□ 本报记者 李梦 王兆祥 肖会
本报通讯员 曹原

不拘一格用人才

一家生产轴承的民营企业，参与5项轴承国家标准的起草制定，2项科技成果荣获中国机械工业科学技术奖，10个项目通过山东省级科技成果鉴定，重载领域的轴承产销量在全国行业内居首位。这家企业有什么秘诀？山东省宇捷轴承制造有限公司副总经理蔡玉铨说：“这离不开人才的支持。”

宇捷公司在用人上，只求“为我所用，不求为我所有”，广揽海内外一流人才，建起专家研发团队，正在由重载领域的轴承转向生产机器人领域的高精尖轴承。公司为了提档升级，上新设备——盐浴炉，聘请瓦房店轴承公司的工程师宋茂滨负责这个项目，顺利上马。盐浴炉处理的工艺在国际上领先，用于加工生产汽车轮毂轴承，产品卖给国际知名企业，供不应求，成为公司新的增长点。

临清以人才引领创新，以创新驱动发展，为经济转型升级提供坚强人才支撑，宇捷是一个例证。临清市委常委、组织部长秦生春介绍说：“吸引人才，产业是关键。以轴承产业为例，临清已形成轴承完整完备的产业链条，细

分行业好几个在全国前五名，形成人才强磁场，这就为轴承企业的管理人才、技术人才、销售人才提供了广阔的空间，他们能有所作为，有所发展，这是吸引他们的关键点。”

不拘一格用人才，已成为临清各企业的共识。银河纸业公司柳宗岩、段超南等7名生产一线员工由于技能突出，被提拔到安全部任副经理、造纸一部副经理、车间主任等领导岗位，他们中年龄最小的还不到30岁。

银河纸业相关同志介绍，公司为了让人才脱颖而出，已经形成了“让合适的人到合适的岗位”“能者上，庸者下”的人才选拔晋升机制。这些人才，已经成为企业创新的不竭动力。

以产兴城 以城促产

临清三和纺织集团有限公司是临清纺织产业集群的代表，拥有总资产30亿元，以及30万纱锭、8500台织布机、42条印花生产线，年产纱印布2亿米、色织布7000万米、巾被产品4800吨，是世界最大的蜡印布生产基地。

临清市纺织行业大多采用高档精梳、自动络筒、紧密纺等高精尖设备；轴承行业数控设备使用率达到90%以上，拥有车、磨连线加工

设备和可以自动组装生产的企业达到130多家。2017年，临清市技改投资完成155.7亿元，同比增长55.4%，投资总额和增幅分别列聊城市第1名、第2名。六大传统产业实现主营业务收入999.3亿元、利税91.9亿元，同比分别增长6.5%和11.9%。不断加大的技改投入，催生了一批有市场竞争力的名牌产品，成为临清经济新的增长点。

临清市委、市政府还用改革思路破解发展难题，积极主动对接“一带一路”，实施铁临物流“两国双园”和中哈专列等项目建设，从而将临清打造成“一带一路”的重要节点城市。按照“以产兴城、以城促产”的模式，以轴承产业为依托，加快推进烟店小城镇建设，完善商贸物流、电子商务等配套服务，打造高端高质的省级轴承商贸特色小镇。在强化要素、平台、基础三大支撑，破解资金、土地等传统要素制约同时，临清市还鼓励企业注重人才引进培养和知识、技术、信息、数据等新兴产业要素的运用。相继建成德能金玉米糖及糖醇等一批重大项目。在深化与中色、诚通、巨能等企业集团合作的基础上，引进了大唐集团、新兴际华、启迪桑德、顾家集团等一批央企和知名民企。

全国轴承行业精英 “临清论剑”

□记者 肖会 通讯员 曹原 报道

本报临清讯 4月20日，第六届临清·中国轴承、零配件及专用装备展览会开幕。本次展览展示轴承行业的新技术、新成果，助推轴承产业转型升级，助力轴承产业新旧动能转换。

本次展览会共有参展企业386家，展位610个，其中外地企业152家，特展95个，总展出面积20000平方米；中国轴承工业协会、洛轴所、各地行业协会的多位专家、学者，应邀参加高层论坛。

临清·中国轴承、零配件及专用装备展览会已经历时6届，是集战略研究、技术交流、产品展销、参观考察、项目推介、合作对接等内容于一体的全国知名的轴承产业盛会。

据介绍，轴承、零配件及专用装备，是临清市的支柱产业，已有60多年发展历史，现已呈现出产业链条完备、市场多元发展、创新优势明显等特点。截至2017年底，临清市拥有注册轴承生产加工企业2000余家，其中规模以上轴承企业138家，从事轴承生产销售的注册个体工商户4000余家，从业人员10万余人。产品远销欧洲、美国、俄罗斯、东南亚等国家和地区。

阳谷—高密扶贫 协作项目进展顺利

□杨秀萍 赵丹珠 报道

本报阳谷讯 目前，高密—阳谷友谊学校项目全面开工建设。根据《潍坊—聊城扶贫协作工作方案》的要求，高密市投资400万元扶持阳谷县建设寿张镇西门小学及附属幼儿园（高密—阳谷友谊学校）。

据了解，该项目规划建设教学楼一栋及室外附属设施，建筑面积1511.7平方米。目前，该项目已进入全面施工阶段。预计今年9月份可投入使用。项目建成后，服务周围5个行政村8000余人，可有效提高当地办学办园水平，解决90余名适龄幼儿、130余名儿童就近入园入学。

另外，高密市世海玩具有限公司成功落户阳谷。高密市世海玩具有限公司是一家专业设计开发、生产加工毛绒玩具的企业。总部位于高密市经济开发区，主要产品包括玩偶公仔、挂件配饰、笔筒笔袋、背包抱枕等多个系列。为进一步加强产业协作，推进两地友好交流，公司将今年2月份在阳谷建立分厂。公司利用当地闲置车间，计划总投资1000万元，配套电脑平缝缝纫机100余台、全自动激光切割机20台、高速刺绣机15台、高速烫压机20台、全自动充棉生产线3条。目前已完成投资200余万元，招工80余人，可年产各类毛绒玩具200万只，年产值3000万元，利税100余万元。

□马磊 杨秀萍 报道

4月15日，在聊城市东昌府区柳园街道和平社区，聊城市东昌府区计算机学院天涯寻亲团支部的志愿者们，和社区的志愿者们一起，为社区老人普及防诈骗常识，防走失常识，提高老人的安全防范意识，减少社区内老年人遭遇电信诈骗以及走失的风险。

近年来，老年人上当受骗的事件时有发生，针对老年人的骗局也呈现出花样翻新的特点。针对这一现象，志愿者们通过调查问卷、资料发放、面对面宣教等多种形式，将“电信诈骗、现金诈骗、营销诈骗、养生诈骗、理财诈骗”等多方面的安全知识，向和平社区内的老年人普及传播，帮助老人懂得如何预防诈骗，如何识别诈骗，一旦上当受骗应采取什么紧急措施，做到防患于未然。



烟店镇企业帮扶助推精准扶贫

走进临清市烟店镇的山东华工轴承有限公司，来自烟店镇王沿村贫困户李芳(化名)、樊庄村贫困户刘波(化名)、南崔庄村贫困户崔季(化名)等正在车间忙碌着。

据悉，山东华工轴承有限公司是烟店镇去年通过招商引资引进的骨干企业。该公司积极响应中央关于扶贫攻坚的号召，并通过与镇扶贫办密切联系，先后将吸纳20多名贫困户到公司扶贫车间打工，贫困户每月收入在1800元—2800元。

山东华工轴承有限公司总经理张宝中说：“小康路上绝不能让一个贫困户掉队，作为一名公司经理，作为一名新时代的共产党员，应该始终‘牢记使命，不忘宗旨’，

(孙亚飞 刘国军)

信发街道精准发力助推林业科技扶贫

为确保圆满完成今年的“创森”工作任务，发展好林业优势特色产业，同时注重把“创森”与脱贫攻坚工作紧密结合起来，以发展绿色产业推动精准扶贫工作，在平县信发街道于近日精心组织林业站、农技站工作人员到林辛、孙庄等村开展林业科技进村入户活动。

活动中，工作人员有针对性地将印有林业管理知识、苗木病虫害防治措施、林业相关惠农政策等内容的宣传单发放到农村群众手中，并解答他们提出的问题。天气虽凉，但依然没有阻挡群众了解林业政策及学习相关林业政策的热情。据统计，此次活动共发放宣传单300余份，提高了群众对林业政策

和相关技术的知晓率，受到了农村广大群众的广泛好评。

为了更好地提高贫困群众林业政策及相关技术服务，信发街道林业站制定了林业扶贫宣传计划单，做到林业扶贫范围全覆盖。据介绍，林业科技下乡活动的开展，提高了信发街道林业技术培训的广度及深度，尤其是对插花村林农的技术培训，提高了他们苗木管理、病虫害防治的水平，促进了街道“创森”工作的良好开展，推动了林业科技扶贫再上新台阶，同时为街道今年打赢脱贫攻坚战注入了新的力量。

(孙亚飞 高博)

温陈街道妇联助力脱贫攻坚

为进一步改善贫困家庭居住环境和精神面貌，激发贫困群众内生动力，实现物质脱贫和精神脱贫协同推进，近日，在平县温陈街道多措并举积极开展“洁净卫生进万家”扶贫活动。其中，街道妇联组建巾帼志愿服务队，引导广大女性积极投身洁净卫生工作中，她们深入帮扶贫困户家中，与结对帮扶的贫困对象一起进行净化居室，美化庭院为内容的清洁活动。

据悉，开展“洁净卫生进万家”扶贫活动只是温陈街道妇联助力脱贫攻坚的一个缩影。为加快推进脱贫攻坚进程，提高脱贫攻

坚的质量和水平，温陈街道妇联与街道扶贫办对接，及时掌握街道党工委、办事处的扶贫政策，积极开展巾帼扶贫政策宣传活动。她们发动全街道、各村妇联干部以及巾帼志愿者们，到每一个村、每一个贫困户家中，向他们发放扶贫宣传资料，并详细讲解危房改造、医疗救助、教育助学、社会保障兜底等各项扶贫政策以及办理手续。每到一户，志愿者们在对贫困户耐心讲解扶贫政策的同时，还鼓励他们要树立信心，多学科技知识，勤劳致富，过上美好生活。

(孙亚飞 高博)

“审计+监督” 让扶贫款安全运行

临清市新华路街道在落实产业扶贫、行业扶贫、社会扶贫各项措施的同时，突出把好审计和监督两个“关口”，实现了对扶贫资金的有效管理，保障了扶贫资金规范、有序、安全运行。

新华路街道把扶贫项目资金审计列入审计日常工作计划，采用跟踪审计的方式，将审计的关口前移和深化，变事后审计为事前审计，变阶段审计为全程审计。特别是加强了对重点项目的定期和随机审计检查，及时纠正和查处了在资金的拨付、使用、管理和项目实施中存在的问题，坚决杜绝了各种损失和浪费，确保扶贫资金真正落到实处，用得安全，发挥效益。

新华路街道建立了严格的公开监督机制，扎紧了制度的笼子，确保专项资金在阳光下运行。同时，不定期邀请预防职务犯罪领域的专家进行指导，确保扶贫方向的正确性。新华路街道还积极创新了审计方式，采取扶贫资金监督与预算执行、经济责任和投资项目相结合，严格把握扶贫资金的流向、流量和流速。东陶居、李庄居开展的水产养殖扶贫项目实施主体为养殖合作社，审计所对两个合作社的账目进行统一管理，每笔出入账必须经过审计所和扶贫办审核才可动用资金，切实保障了扶贫资金的安全运行。

(曹原 朱红光)

烟店镇扶贫攻坚 注重发挥企业作用

“感谢烟店镇党委、政府的关心，感谢山东华工轴承有限公司吸纳俺到公司上班。现如今，我每月能有近2000元的稳定收入，日子比以前好太多了。”近日，临清市烟店镇贫困户张勋(化名)激动地说。据张勋介绍，他们一家四口人，妻子患有精神病，年过八旬的老母亲行动不便。“当时，家里的经济状况可以说是极度紧张，而家庭的压力也曾让我一蹶不振。幸亏镇扶贫办及山东华工轴承有限公司及时伸出援助之手，才解了我的燃眉之急。”

据悉，按照临清市委、市政府关于实施民营企业结对帮扶贫困户的号召，烟店镇党委、政府高度重视，迅速行动，组织全镇民营企业认真学习党的十九大精神，提升全镇民营企业对扶贫攻坚重大意义认识，广泛动员民营企业参与新一轮扶贫攻坚活动，活动得到全镇民营企业积极响应，民营企业经理们积极参与开展帮扶工程，集中力量打好扶贫攻坚战，确保扶贫扶到根上，扶到点上，弘扬中华民族乐善好施的传统美德。(孙亚飞 刘国军)

声明

聊城市开发区花冠购物超市，注册号371527600565483，个体工商户营业执照副本丢失，声明作废。

莘县祥泰建筑有限公司以下人员丢失二级建造师证书：孙迎涛(证号：1504151，注册编号：鲁215111404151)，郭启鹏(证号：1504147，注册编号：鲁215131404147)，李吉勇(证号：1506576，注册编号：鲁215141605576)，声明作废。

在平县冯屯镇刘集村延章副业税务登记证丢失，国税号：372524671201729，地税号：372524550107727，声明作废。

莘县棉纺织厂学校遗失校方责任险发票1份，票号04548583，代码3700172320，声明作废。

夏雅琪出生医学证明(编号：0370038585)、夏培政出生医学证明(编号：0370181374)丢失，声明作废。

“第一书记”来，村容村貌换新颜

“武书记来了之后，对村容村貌和村民精神面貌很重视，半年时间，村里变化大得很！”在江北水城旅游度假区宋老庄镇焦营村，村民许广梅高兴地告诉记者。

村民所说的武书记便是市旅发委派驻焦营村的“第一书记”武伟。2017年以来，从整治涣散村庄到治理环境卫生，从完善农村基础设施建设到开展扶贫工作……他用实际行动赢得村民认可。

焦营村有建档立卡贫困户7户，贫困人口16人，致贫原因多为因病因残致贫和年老体弱丧失劳动力致贫，为了帮助贫困户

大张家镇对特扶人员进行免费查体活动

4月13日，在莘县大张家镇卫生院，村民们个个高挽衣袖，脸上洋溢着笑容，整齐排队，等待医务人员为他们体检。

原来，为提高计划生育特别扶助家庭的生活质量和健康水平，大张家镇计生协会结合镇卫生院，对全镇享受计划生育特别扶助政策的10户15人(其中有建档立卡贫困户5户7人)开展了免费健康体检活动。体检项目主要包括血压、血糖、肝功肾功、血常规、尿常规、腹部彩超、心电图等内容。在查体过程中，由医务人员详细询问体检人员个人基本信息，及时更新个人健康档案。镇计生协会工作人员和扶贫办派专车专人接送，全程陪护，并详细解释各项体检流程，耐心解答计生特殊家庭人员提出的各种健康咨询，了解他们的日常生活习惯，根据个人习惯和身体状况提出个性化的健康指导。对体检结果异常的免费及时反馈与跟踪随访。

通过这次免费健康体检活动，镇计生协会发现大多贫困户患有慢性疾病。对此，医护人员随即根据病情开展医疗服务，家庭医生入户进行医养指导，从合理膳食、自身锻炼等方面，制定具体的医疗方法，耐心指导、贴心叮嘱，并提醒他们使用医保、“特惠保”，减轻医疗费用，平时定期检查身体，有病早预防，有病早治疗，消除或降低大病危险因素。

(孙亚飞 姜兴初 刘焕利)

胡屯镇“三个精准”确保打赢脱贫攻坚战

根据扶贫工作呈现的新问题、新情况以及上级发现的不足，在平县胡屯镇加大工作力度，提出“三个精准”确保打赢扶贫攻坚战。

压实工作职责，确保扶贫责任精准。胡屯镇成立了以党委书记、镇长为组长的扶贫工作领导小组，对贫困人口的基本信息、贫困户档案材料、各项政府救助补贴等情况进行普查整改，对在扶贫开发工作中落实不力的严格问责，

“党建+健康扶贫” 双联共建搭起惠民桥梁

为进一步密切党群干群关系，把惠民便民服务延伸到农村的各个角落，让基层群众在双联行动中实实在在地感受到党的关怀，近日，聊城市编办联合聊城市脑科医院，组织医疗专家到临清市青年路街道办事处薛店居开展健康义诊活动，为全居60岁以上的老人提供免费医疗服务。

此次活动，聊城市脑科医院抽调了神经外科、神经内科、心内科、呼吸内

科、消化内科、妇产科、骨科等科室20多位专家深入薛店居，为群众提供疾病咨询和健康查体，并免费提供血压、血糖、颈动脉彩超及心电图等检查，发放健康知识手册，讲解和宣传疾病预防保健知识。现场服务群众400余人次，发放健康宣传资料2000余份。

义诊现场，专家们认真接待每一位前来诊治的群众，为他们进行健康体检和各项检查，让他们及时了解自己的身体状况和相关疾病知识，积极做好疾病预防，真正让每一位前来就诊的群众享受到“家门口”优质的医疗服务。

“不仅要让群众的钱袋子鼓起来，还得让大家提高健康意识，享受到高质量的医疗服务，把党的温暖送到老百姓身边。”聊城市编办驻青年路街道办事处薛店居“第一书记”熊勇说道。

(孙亚飞 刘建文)